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“¿Qué otra cosa son los individuos de un gobierno que los agentes de 
negocios de la sociedad, para arreglarlos y dirigirlos del modo que 
conforme al interés público?” La pregunta que se hacía el General Belgrano 
hace cerca de dos siglos permanece como guía del rol que debieran tener 
los modernos servidores de la cosa pública, la consulta que atraviesa la 
actualidad pasa por el ¿Cómo?

En el diálogo ciudadano sobre los asuntos de la polis, aceptamos 
injustamente el “debate privatizador” se circunscriba a la relación 
costo/beneficio en las finanzas públicas pero, inconscientemente, asociamos 
la forma en que se administran las empresas estatales a aquellos derechos, 
facultades y privilegios que nos parecen inalienables de nuestra condición 
como ciudadanos argentinos. En consecuencia, es que de allí emerjan las 
zigzagueantes respuestas que los habitantes del Gran Mendoza otorgaron 
en las entrevistas presenciales al equipo de “Demokratía”.

¿Y si el concepto de las privatizaciones en el inconsciente colectivo de los 
argentinos estuviese ubicado más cerca del registro de las cuestiones 
emocionales que de las racionales? ¿Y si la asociación que hacemos con la 
posibilidad de que el Estado se desprenda de su patrimonio, en aras tal 
vez de la eficiencia, nos sonara más a perder que ganar? Indudablemente, 
las privatizaciones tienen un concepto consuetudinario en la cabeza de los 
argentinos. El arraigo con una aventura económica que terminó en la crisis 
del 2001 es para la generación que la padeció todavía importante en la 
participación en la constitución del pensamiento masivo, una causa que 
obsta ver las experiencias en otras naciones en las que los modelos con 
menos intervención resultan exitosos.

Está claro que el gobierno en el rumbo emprendido en sus trazos gruesos 
económicos, tiene apoyo mayoritario, aún en circunstancias de dificultades 
económicas extraordinarias, esas que ponen cuesta arriba la economía de 
alacena de todos los argentinos. Al día de hoy, los niveles de respaldo a la 
gestión del Presidente permanecen extremadamente altos. No resulta difícil 
comprender que la obstinación y el tesón con la que los argentinos avalan el 
paquete de medidas económicas de Milei reflejan la necesidad innegociable 
de vivir en un país de economía normal y el hartazgo infinito que hay con los 
mismos de siempre. Ahora bien, tratando de tener una visión con más perspectiva 
de la actualidad, cada vez está más claro que el “contrato electoral” empieza y 
termina en las condiciones recientemente señaladas. La enorme cantidad de 
iniciativas que encara el Presidente, que están por fuera del velo de la economía, 
no parecen tener el apoyo que su figura detenta. 

CONSIDERACIONES PREVIAS La investigación que compartimos por medio de este informe tiene por 
propósito aportar información socialmente relevante, tratando de poner 
blanco sobre negro en aquellos temas que forman parte de los titulares 
en los tabloides: Privatizar ¿suma o resta?, ¿nos interesa? Cuando lo 
analizamos con relación a algunas de las posibilidades presentes 
¿cambia la forma en que pensamos? ¿Hay distancia entre el privatizar 
en abstracto y el desvincular del Estado algunas empresas de su 
patrimonio? Edad, género, ocupación y formación ¿son motivo de 
contradicción?
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blanco sobre negro en aquellos temas que forman parte de los titulares 
en los tabloides: Privatizar ¿suma o resta?, ¿nos interesa? Cuando lo 
analizamos con relación a algunas de las posibilidades presentes 
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patrimonio? Edad, género, ocupación y formación ¿son motivo de 
contradicción?

Nicolás González Perejamo
Director 

Demokratía



FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 721 entrevistas presenciales en 115 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 28 de octubre y el 1 de noviembre 
de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIONES

16,48%
Favorable para el país

8,52%
Neutra
(no suma ni resta)

56,32%
Desfavorable
para el país

18,68%
Ninguna

Cree que la privatización de las empresas públicas es...
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Cree que la privatización de las empresas públicas es...

Opinión sobre privatizaciones.

Opinión sobre privatizaciones.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Favorable para
el país

Neutra (ni suma
ni resta)

Desfavorable para
el país

Ninguna

Más de 65

10,29% 58,82% 23,54%

68,18% 22,73%

7,35%

57,14% 13,39%

9,82%

19,65%

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

Favorable para
el país

Neutra (ni suma
ni resta)

Desfavorable para
el país

Ninguna

17,52% 56,20% 18,25%

8,03%

56,67% 20,00%13,33% 10,00%

50,81% 20,16%

9,68%

19,35%

60,53% 18,42%

7,89%

13,16%

9,09%



Opinión sobre privatizaciones.

Distribuido por empresas.

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

IMPSA 20,33% 34,89% 44,78%

40,11% 25,55% 34,34%

Aerolíneas
Argentinas

YPF

TV y Radio
Pública

Correo
Argentino

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales...

12,09% 50,00% 37,91%

34,62% 31,87% 33,51%

34,34% 25,27% 40,39%
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OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIÓN DE

IMPSA

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (IMPSA).

20,33%
De acuerdo

34,89%
En desacuerdo

44,78%
No sabe/
No contesta



¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (IMPSA).

Opinión sobre privatización de IMPSA.

Opinión sobre privatización de IMPSA.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

Más de 65

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

50,00% 31,82%

33,82% 48,53%

36,61% 37,50%

30,65% 49,19%

34,21% 52,63%

17,65%

25,89%

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

33,58% 46,35%

38,89% 40,00%

20,07%

21,11%

20,16%

13,16%

18,18%



OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIÓN DEL
CORREO ARGENTINO

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Correo Argentino).

34,34%
De acuerdo

25,27%
En desacuerdo

40,39%
No sabe/
No contesta



¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Correo Argentino).

Opinión sobre privatización
del Correo Argentino.

Opinión sobre privatización
del Correo Argentino.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

50,00% 31,82%

22,06% 55,88%

24,11% 36,61%

23,39% 36,29%

31,58% 39,47%

22,06%

39,28%

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

27,74% 37,22%

17,78% 50,00%

35,04%

32,22%

40,32%

28,95%

18,18%



OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIÓN DE

AEROLÍNEAS ARGENTINAS

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Aerolíneas Argentinas).

34,62%
De acuerdo

31,87%
En desacuerdo

33,51%
No sabe/
No contesta



¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Aerolíneas Argentinas).

Opinión sobre privatización
de Aerolíneas Argentinas.

Opinión sobre privatización
de Aerolíneas Argentinas.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

50,00% 31,82%

26,47% 45,59%

30,36% 26,78%

31,45% 32,26%

36,84% 36,84%

27,94%

42,86%

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

31,75% 32,12%

32,22% 37,78%

36,13%

30,00%

36,29%

26,32%

18,18%



OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIÓN DE

YPF

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (YPF).

12,09%
De acuerdo

50,00%
En desacuerdo

37,91%
No sabe/
No contesta



¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (YPF).

Opinión sobre privatización de YPF.

Opinión sobre privatización de YPF.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

59,09% 36,36%

42,65% 45,59%

55,36% 31,25%

47,58% 39,52%

50,00% 39,47%

11,76%

13,39%

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

50,00% 37,23%

50,00% 40,00%

12,77%

10,00%

12,90%

10,53%

4,55%



OPINIÓN SOBRE
PRIVATIZACIÓN DE LA

RADIO Y LA TV PÚBLICA

¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Radio y TV Pública).

40,11%
De acuerdo

25,55%
En desacuerdo

34,34%
No sabe/
No contesta



¿Cuál es su opinión con relación a la privatización de las siguientes empresas estatales... (Radio y TV Pública).

Opinión sobre privatización
de la Radio y la TV Pública.

Opinión sobre privatización
de la Radio y la TV Pública.
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Distribuido por población económicamente activa e inactiva.
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Económicamente
inactiva

Económicamente
activa

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

40,91% 36,36%

19,12% 38,23%

25,00% 33,93%

25,81% 30,64%

28,95% 39,47%

42,65%

41,07%

De acuerdo En desacuerdo NS / NC

27,01% 32,48%

21,11% 40,00%

40,51%

38,89%

43,55%

31,58%

22,73%


